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Z inicjatywy Starosty Wejherowskiego Marcina 
Kaczmarka, w poniedziałek 18 listopada odbyło się 
spotkanie z przedstawicielkami Pomorskiej Specjalnej 
Strefy Ekonomicznej, które zaprezentowały nowe 
narzędzia wsparcia dla przedsiębiorców w ramach 
programu Polska Strefa Inwestycji.

Omówiono zasady zwolnienia z podatku dochodo-
wego dla mikro, małych i średnich przedsiębiorców 
w ramach inwestycji strefowych oraz przedstawiono 
usługi wsparcia dla sektora MŚP oferowane przez 
Pomorską Specjalną Strefę Ekonomiczną. W trakcie 
spotkania przedstawiono także założenia nowego pro-
jektu dedykowanego sektorowi MŚP: Pomorski Hub 
Innowacji Cyfrowych (Pomeranian Digital Innovation 
Hub), który zainteresował lokalnych przedsiębiorców.

Po prezentacjach miała miejsce ożywiona dyskusja, 
podczas której przedsiębiorcy i pracodawcy wspólnie 
ze specjalistkami z PSSE rozmawiali o aktualnych 

potrzebach i problemach lokalnego biznesu. Projekt 
Pomorski Hub Innowacji Cyfrowych zakłada komplek-
sowe i bezpłatne oferowanie przedsiębiorcom wiedzy, 
doświadczeń i kompetencji w dziedzinie cyfrowej 
transformacji. Hub będzie pełnił kluczową funkcję 
regionalnego punktu kompleksowej obsługi, w których 
firmy znajdą zestaw informacji i usług oraz skorzystają 
z niezbędnej infrastruktury umożliwiającej im zaspo-
kojenie potrzeb w zakresie rozwoju w ramach cyfrowej 
i zielonej transformacji. Specjalizacją Pomorskiego 
Hubu Innowacji Cyfrowych są rozwiązania z zakresu 
Przemysłu 4.0, Robotyzacji, AI, VR/AR i Cyberbez-
pieczeństwa, ze szczególnym uwzględnieniem potrzeb 
branży morskiej.

W spotkaniu udział wzięli samorządowcy z terenu 
Powiatu Wejherowskiego, przedsiębiorcy oraz przed-
stawiciele organizacji przedsiębiorców i pracodawców 
działających na terenie powiatu.

Praca osób pomagających i wspierających wymaga wie-
dzy i wrażliwości, profesjonalizmu i zaangażowania, spoj-
rzenia ogólnego i równocześnie dostrzegania pojedyncze-
go człowieka, zmagania się z różnymi przeciwnościami 
losu i barierami. Ich podopieczni to osoby z bagażem 
doświadczeń: żyjące w ubóstwie, bezrobotne, samotne, 
starsze, niesamodzielne, w kryzysie bezdomności, nie 
potrafiące radzić sobie z codziennymi obowiązkami, 
dotknięte przemocą domową, bezradne w sprawach wy-
chowawczych, wykluczone społecznie czy nie potrafiące 
korzystać z takich technologii jak telefon komórkowy czy 
internet. To właśnie pracownicy Pomocy Społecznej są 
tymi, którzy starają się pokierować i wzmocnić swoich 
klientów tak, by potrafili samodzielnie rozwiązywać swoje 
problemy; to oni rozwijają kompetencje osób potrzebu-
jących, aktywizują je społecznie i zawodowo, pokazują 
rozwiązania i dostępne formy pomocy. Prowadzą grupy 
wsparcia, projekty socjalne, organizują wspólne aktywno-

ści i zajęcia. Rozmawiają i wspierają.
Dzień Pracownika Socjalnego to przede wszystkim 

okazja do spotkań i podziękowań. W tym roku nagrody 
z okazji Dnia Pracownika Socjalnego nagrody wręczył 
Burmistrz Redy Mateusz Richert wraz z dyrektor Miej-
skiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Redzie Jolantą 
Dampc, zastępcą burmistrza – Dominiką Kudlińską, 
Sekretarz Urzędu – Hanną Janiak i skarbniczką Agniesz-
ką Dybicz.

- Życzymy wszystkim przedstawicielom pomocy spo-
łecznej wszelkiej pomyślności oraz tego, by każdy dzień 
tej trudnej i odpowiedzialnej pracy przyniósł poczucie 
zadowolenia i motywację do podejmowania i osiągania 
wytyczonych celów. Niech nie zabraknie Wam sił do peł-
nienia tej niezwykle trudnej i szlachetnej służby – mówił 
podczas wręczania nagród Burmistrz Richert.

Tegoroczne spotkanie odbyło się w sali obrad Rady 
Miejskiej Urzędu Miejskiego w Redzie. 

Redzki Dzień Pracownika Socjalnego
REDA | Co roku, 21 listopada, obchodzimy Dzień Pracownika Socjalnego, który jest jednocześnie świętem wszystkich Pracowników Pomocy Społecznej. 
To okazja do wyrażenia uznania i wdzięczności za pracę wszystkich tych, którzy każdego dnia angażują się w pomoc dla osób potrzebujących.

fot. UM Reda

Dzisiaj o godzinie 05:00 rozpoczął się remont na-
wierzchni na ul. Grunwaldzkiej w obrębie ronda z ul. 
Dąbrowskiego, Starowiejską oraz Żwirki i Wigury.
Zaplanowane prace podzielono na trzy etapy, które pre-
zentują się w następujący sposób:
- Etap I realizowany od 22 do 28 listopada, polegają-
cy na zamknięciu skrajnego pasa ul. Grunwaldzkiej 
w kierunku Redy oraz części ronda wraz z fragmentami 
ul. Starowiejskiej, Dąbrowskiego oraz Żwirki i Wigury. 
Na tym etapie prac nie będzie możliwości wyjazdu z ul. 
Dąbrowskiego oraz Żwirki i Wigury na ul. Grunwaldzką.
- Etap II realizowany od 29 listopada do 5 grudnia, pole-
gający na zamknięciu skrajnego pasa ul. Grunwaldzkiej 
w kierunku Gdyni na odcinku przed zjazdem 
w ul. Hodowlaną do wysokości stacji paliw MOL wraz 
ze zjazdami na rondo im. harcmistrza Alojzego Voigta 
(przy dworcu).

- Etap III realizowany od 6 do 12 grudnia, polegający 
na zamknięciu wewnętrznych pasów ul. Grunwaldzkiej 
w obu kierunkach wraz ze zjazdami na rondo.

Monika Fischer / UM Rumia

UTRUDNIENIA DROGOWE W RUMI
RUMIA | Urząd Miasta Rumia oraz Zarządu Dróg Wojewódzkich w Gdańsku poin-
formowali o rozpoczynającym się remoncie na ulicy Grunwaldzkiej. Prace zostały 
podzielone na trzy etapy i mają zakończyć się w połowie grudnia.
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Dyskusja o wsparciu dla przedsiębiorców
POWIAT | W ramach Światowego Tygodnia Przedsiębiorczości w Starostwie Powiatowym w Wejherowie 
gościły przedstawicielki Pomorskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej.



www.gwe24.pl/aktualnościPiątek, 22 listopada 2024 3

Trener Sebastian Bartlewski

Dlaczego klub Stolem Gniewino zdecydował się na założenie 
damskiej sekcji?

Decyzja o założeniu kobiecej sekcji wynika z naszej misji wspierania 
lokalnej społeczności w rozwijaniu pasji sportowych. W Gniewinie funk-
cjonuje Szkoła Mistrzostwa Sportowego, która pozwala młodym talentom 
na połączenie edukacji z profesjonalnym treningiem sportowym, co dodat-
kowo motywuje nas do rozwijania różnorodnych sekcji w klubie. Niedawno 
uruchomiliśmy także drużynę Stolem III Gniewino, która daje możliwość 
gry każdemu, kto chce podnosić swoje umiejętności i czerpać radość z piłki 
nożnej – bez względu na wiek czy poziom zaawansowania.

Dzięki tym doświadczeniom widzimy ogromny potencjał i zaintere-
sowanie sportem wśród mieszkańców. Również wśród najmłodszych 
sukcesywnie rozwijamy pasję do piłki nożnej – prowadzimy zajęcia dla 
roczników 2017/2018, co jest dla nas dowodem na to, że sport jednoczy 
i inspiruje wszystkie pokolenia. Kobieca drużyna to kolejny krok w stronę 
integracji lokalnej społeczności i rozwijania talentów, które być może staną 
się wizytówką naszej gminy w przyszłości. Zależy nam na tym, aby każda 
dziewczyna, która marzy o grze w piłkę nożną, miała do tego przestrzeń 
i wsparcie w profesjonalnych warunkach.

Czy przewidywany jest tylko zespół juniorski, czy też zespoły seniorskie?
Obecnie skupiamy się na budowie zespołu juniorskiego, ponieważ więk-

szość naszych zawodniczek to uczennice szkół, które dopiero rozpoczynają 

swoją przygodę z piłką nożną na bardziej zorganizowanym poziomie. 
To nie jest jeszcze drużyna seniorska – naszym celem jest stworzenie 
przestrzeni dla młodych zawodniczek, aby mogły rozwijać swoje umie-
jętności i zdobywać doświadczenie. Na ten moment priorytetem jest 
wsparcie młodych talentów z naszej społeczności. Nie zamykamy się 
jednak na dalszy rozwój. Jeżeli drużyna juniorek będzie czynić postępy, 
a zainteresowanie ze strony dziewcząt i kobiet z regionu będzie rosło, 
rozważamy w przyszłości utworzenie drużyny seniorskiej. Taki zespół 
mógłby stanowić naturalną kontynuację dla młodych zawodniczek, 
które chciałyby kontynuować swoją karierę w naszym klubie. W dłuższej 
perspektywie widzimy także możliwość budowania struktur pozwa-
lających na rozwój piłki nożnej w różnych kategoriach wiekowych, od 
najmłodszych roczników aż po drużynę seniorską.

Naszym celem jest stworzenie sekcji kobiecej, która stanie się miejscem 
integracji i rozwoju dla dziewcząt z całego regionu, niezależnie od po-
ziomu zaawansowania. Zależy nam, aby każda zawodniczka, zarówno 
początkująca, jak i bardziej doświadczona, znalazła tu przestrzeń do 
realizowania swojej pasji. Jednocześnie chcemy działać krok po kroku – 
zaczynając od zespołu juniorskiego, który z czasem może przerodzić się 
w coś większego.

Czy planujecie budować zespół jedynie na naborze, czy w oparciu 
o transfery międzyklubowe?

Na początku chcemy skupić się na lokalnym naborze, aby dać szansę 
zawodniczkom z naszej społeczności oraz okolic. Jeśli projekt drużyny 
dziewczęcej będzie się rozpędzał i utrzyma zainteresowanie, to jak naj-
bardziej jesteśmy skłonni w przyszłości otworzyć drużynę seniorską. 
Wówczas rozważymy także wzmocnienia zespołu za pomocą transferów 
międzyklubowych, aby podnieść poziom rywalizacji i zapewnić druży-
nie odpowiednie zaplecze do dalszych postępów.

Jakie są krótko oraz długoterminowe cele tego projektu?
Naszym krótkoterminowym celem jest stworzenie drużyny, która 

szybko zintegruje się jako zespół i będzie gotowa do gry w lokalnych 
rozgrywkach. W dłuższej perspektywie chcielibyśmy zbudować stabilną 
sekcję kobiecą, która będzie mogła konkurować na wyższych szczeblach 
rozgrywek, a także promować sport wśród dziewcząt i kobiet w regionie. 
Chcemy, aby nasza drużyna była inspiracją dla młodych zawodniczek 
i przyczyniła się do popularyzacji piłki nożnej kobiecej w naszym wo-
jewództwie.

Celem strategicznym jest także współpraca z innymi organizacja-
mi i szkołami w regionie, aby stale poszerzać zasięg naszych działań 
i tworzyć coraz więcej możliwości dla dziewcząt zainteresowanych piłką 
nożną. Wierzymy, że dzięki systematycznemu rozwojowi możemy przy-
czynić się do rozwoju piłki nożnej kobiecej na Pomorzu i stać się jednym 
z liderów w tej dziedzinie.

Monika Fischerfo
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GMINA GNIEWINO | Od niedawna w sekcjach klubu Stolem Gniewino pojawiła się ta przeznaczona dla kobiet. O idei utworzenia damskiej drużyny 
opowiedział nam Rafał Lessnau, jeden z trenerów w sztabie szkoleniowym klubu.

Każda dziewczyna może grać w piłkę

fot. UG Wejherowo

Strefa Śniadaniowa powstała, by uczniowie 
mogli spędzić razem czas przy posiłkach 
w miejscu, gdzie są do tego przeznaczone 
stoliki i siedzenia. Otwarcia dokonali Pani 
Bożena Brzuzy dyrektor szkoły, Pani Bożena 
Plotzka kierownik referatu oświaty, Pan Piotr 
Czerwiński kierownik referatu gospodarki 

odpadami i środowiska oraz Pani Małgorzata 
Jednoralska-Józefczyk pracownik biblioteki, 
a także pomysłodawca projektu. Od teraz 
dzieci będą mogły razem jeść i dzielić się po-
siłkami nie tylko podczas przerwy obiadowej 
na stołówce.

Monika Fischer

OTWARTO STREFĘ ŚNIADANIOWĄ W SZKOLE
BOLSZEWO | W Szkole Podstawowej nr. 2 w Bolszewie odbyło się oficjalne 
otwarcie strefy śniadaniowej dla uczniów.

Spośród 1670 uprawnionych do głosowania 
mieszkańców osiedla, 242 osoby oddały głos na swoich 
przedstawicieli, co stanowiło 14,49% posiadających 
czynne prawo wyborcze. Okręg 
wyborczy Osiedla Sucharskiego 
obejmuje 12 mandatów, i tyle właśnie 
osób ubiegało się o funkcję radnego 
osiedla.

Tym samym na radnych Rady 
Osiedla Sucharskiego zostali wybrani: 
Jolanta Bartoszewska, Paulina 
Bartoszewska, Grzegorz Cyman, 
Krystyna Dąbk, Konrad Jankowski, 
Anna Makarewicz, Aneta Mitrowska, 
Iwona Musiał, Alicja Piekielny, Maria 
Presz, Teresa Rohde, Izabela Zalewska.

Rada osiedla składa się z osób 
mieszkających na terenie tego samego 
osiedla - uprawnionych do głosowania 
na danym terenie, wytypowanych 

przez mieszkańców. Radni osiedlowi wybierani są 
w powszechnych, równych i bezpośrednich wyborach, 
w głosowaniu tajnym i działają wyłącznie społecznie. 

Rada Osiedla Sucharskiego wybrana
WEJHEROWO | 17 listopada mieszkańcy Osiedla Sucharskiego wybierali swoich przedstawicieli do rady osiedla. 
Rada pośredniczy pomiędzy mieszkańcami a władzami miasta, a jej powołanie wynika z ustawy o samorządzie gminnym.
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Pomorski Kongres Zdrowia Psychicznego o Młodych, dla 
Młodych, z Młodymi zorganizowany został przez Fundację 
Pozytywni, która realizuje z młodzieżą i dorosłymi projekty 
edukacyjne i prospołeczne. W kongresie wzięli udział uczniowie 
i studenci, ale także pedagodzy, terapeuci i uczestnicy, którzy 
chcieli poznać zagadnienia psychiatrii lub rozwinąć swoje 
kompetencje.
W gronie partnerów wydarzenia znalazł się Urząd Miasta Redy. 
Miasto reprezentowała z-ca burmistrza Janina Żerańska, 
Weronika Schroeder i Katarzyna Piwecka-Witt radne Miasta 
Redy oraz Jacek Thiel z Urzędu Miasta w Redzie.
- Dziękujemy organizatorom tego wydarzenia za merytoryczny 
przekaz wiedzy, która docierała do młodych i starszych 
odbiorców – mówi Weronika Schroeder Przewodnicząca Komisji 
Zdrowia, Polityki Prorodzinnej i Społecznej. - Wykładowcy 
uświadomili nas pedagogów, psychologów, samorządowców 
jak istotne jest to co i jak mówimy każdego dnia. W przyszłości 
będziemy starać się zorganizować takie spotkania z dziećmi 
i młodzieżą z redzkich szkół.

DYSKUTOWALI O ZDROWIU 
PSYCHICZNYM MŁODYCH
REDA | Przez dwa dni w siedzibie Wyższej Szkoły 
Administracji i Biznesu w Gdyni eksperci z zakresu 
psychiatrii i uczniowie rozmawiali na temat 
wyzwań zdrowia psychicznego. 

fot. UM Reda

W ręce Kamila Grotha Prezesa Ochotniczej Straży Pożarnej 
w Wejherowie przekazano nowy sprzęt w postaci dwóch 
pływających motopomp Niagara 3 MAX. Wręczenia oso-
biście dokonali Krzysztof Hildebrandt Prezydent Miasta 
Wejherowa, Arkadiusz Kraszkiewicz Zastępca Prezydenta 
Wejherowa oraz Marcin Kaczmarek Starosta Wejherowski 
wraz ze współpracownikami.

Nowo zakupiony sprzęt jest niezwykle potrzebny 
w sytuacjach kryzysowych, podczas zalań i podtopień terenu. 
W ostatnich dnia do takich zdarzeń strażacy wyjeżdżali wielo-
krotnie, ze względu na intensywne opady deszczu ze śniegiem.

- Chcielibyśmy złożyć specjalne podziękowania dla władz 
Miasta Wejherowa oraz Powiatu Wejherowskiego, za zakup 
nowych, pływających motopomp. W czasie, gdy południe Polski 
walczyło ze skutkami powodzi, organizowana była wszech-
stronna pomoc dla poszkodowanych. Wtedy też postanowiliśmy 
przekazać dwie, będące na naszym wyposażeniu, motopompy 
pływające Niagara do jednostek, które w wyniku kataklizmu 
straciły niezbędny sprzęt, tym samym ograniczając nasze 
zdolności do udzielania pomocy - powiedzieli przedstawiciele 
OSP Wejherowo.

Następnie, dzięki druhom i druhnom z Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Bolszewie, którzy zorganizowali zbiórkę, a także 
zajęli się transportem zebranych darów do poszkodowanych, 
wspomniane motopompy zostały szybko dostarczone do 
jednostek, a te niezwłocznie mogły korzystać z przekazanego 
sprzętu na terenach popowodziowych. W ostatnich dniach 
braki sprzętowe zostały uzupełnione przez zakup dwóch no-
wych motopomp pływających.

Pływające motopompy 
trafiły do strażaków
WEJHEROWO | Jedną pompę przekazało Miasto Wejherowo, drugą natomiast Starostwo 
Powiatowe w Wejherowie do jednostki OSP Wejherowo.

fot. UM Wejherowo, Starostwo Powiatowowe w Wejherowie

W siedzibie Biblioteki odbyło się oficjalne otwarcie wy-
stawy „80 lat OSP Choczewo’". Wydarzenie miało na 
celu upamiętnienia długiej historii i działalności cho-
czewskiej OSP. Wystawa pokazuje tradycje oraz losy 
odważnych strażaków-ochotników, którzy w trudnych 
chwilach niosą pomoc w lokalnych społecznościach.
W wydarzeniu udział wzięli: Wójt Gminy Choczewo 
Jarosław Bach, Sekretarz Gminy Bożena Szczypior, 
Komendant Powiatowy PSP w Wejherowie mł. bryg. 
Krzysztof Chlebicki, Sołtys Sołectwa Choczewo Paweł 
Wojciechowski, radni gminy oraz druhowie z reszty jed-
nostek OSP z terenu Gminy Choczewo.
Naczelnik dh Karol Wojciechowski przypomniał wszyst-
kim zebranym krótką historię choczewskiej jednostki 
przeciwpożarowej. W przemówieniu poruszył kwe-
stie wartości strażackich oraz przyszłości jednostki 
OSP Choczewo. Wójt Gminy złożył na ręce druha 
naczelnika pamiątkowy grawerunek z okazji obcho-
dzonego jubileuszu. Otwarcie wystawy było również 

świetną okazja do wręczenia pamiątkowych podzię-
kowań dla druhów seniorów, którzy przez wiele lat byli 
zaangażowani w rozwój jednostki. Dh Alfred Rynko, 
dh Władysław Skrzypkowski oraz dh Ryszard Arendt 
otrzymali z rąk Wójta Gminy pamiątkową fotografię 
wraz z dedykacją. Po części oficjalnej na uczestników 
czekała słodka niespodzianka oraz poczęstunek przy-
gotowany przez KGW Jackowie.
Monika Fischer / Biblioteka im. Stefana Żeromskiego

80 LAT OSP CHOCZEWO
CHOCZEWO | W Bibliotece im. Stefana Żeromskiego odbyła się wyjątko-
wa wystaw, ukazująca 80 lat działalności Ochotniczej Straży Pożarnej 
w Choczewie. Celem wydarzenia było przypomnienie historii działalno-
ści jednostki oraz uroczyste obchody jubileuszu.

fot. Biblioteka im. Stefana Żeromskiego
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Dzięki niech gmina otrzyma blisko milion zło-
tych z „Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz 
Rozwoju Obszarów Wiejskich: Europa inwestu-
jąca w obszary wiejskie". Umowę podpisał Wójt 
Ryszard Kalkowski i Skarbnik TeresaPustelnik 
z Dyrektorem Departamentu Programów Rozwoju 

Obszarów Wiejskich Justyną Durzyńską. 
Dzięki temu szemudzka gmina może teraz wybu-

dować dwa zbiorniki retencyjne. Jeden powstanie 
w Bojanie na ulicy Na Dambnik, a drugi w Kielnie 
na ulicy Strażackiej. Inwestycje powstaną na prze-
łomie II i III kwartału 2025 roku. 

„Europejski Fundusz Rolny na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich: Europa inwestująca w obszary wiejskie”

Duże dofinansowanie na zbiorniki retencyjne
GMINA SZEMUD | W siedzibie Samorządu Województwa Pomorskiego w Gdańsku szemudzka 
gmina podpisała ważną umowę.
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Konkurs odbędzie się 10 stycznia przyszłego roku, w godzinach od 10:00 do 
18:00 w Bibliotece w Bolszewie. Uczestnicy mają możliwość wykonania zagra-
nicznej lub polskiej kolędy albo piosenki świątecznej.

Poniżej najważniejsze informację, dotyczące festiwalu:
Kategorie wiekowe uczestników:

•	 7-10 lat
•	  11-14 lat
•	  15-18 lat

Nabór zgłoszeń trwa do 20 grudnia 2024 roku. Wszyscy chętni proszeni 
są o wypełnienie formularza zgłoszeniowego dostępnego na stronie inter-
netowej www.bckgw.pl, a następnie przesłanie go drogą mailową na adres: 
centrumkultury@bckgw.pl lub złożenie osobiście w jednej z placówek:
•	 Bolszewo, ul. Reja 9,
•	  Gościcino, ul. Drzewiarza 2,
•	  Bieszkowice, ul. Szkolna 4,
•	  Nowy Dwór Wejherowski, ul. Szkolna 1.

Nagrody i wyróżnienia:
Uczestnicy, którzy zajmą trzy najwyższe miejsca w każdej kategorii wiekowej, 

otrzymają statuetki oraz nagrodę rzeczową. Przewidywane jest jedno wyróżnienie.
Występ laureatów:
Zdobywcy pierwszych miejsc wystąpią ponownie na uroczystościach 65-lecia 

Biblioteki w Bolszewie oraz na Gali Czytelnika Roku, które odbędą się 24 stycznia 
2025 roku.

Więcej szczegółów o konkursie znajduje się na stronie organizatora.
- Festiwal „Świąteczna Nuta” to idealna okazja dla młodych talentów, by zabłysnąć na 

scenie i sprawdzić swoje siły przed publicznością. Konkurs oferuje możliwość rozwoju 
i wyrażania siebie, jednocześnie promując piękne tradycje świąteczne. Celem festiwalu 
jest wspieranie młodych artystów i dawanie im szansy na odkrywanie pasji i rozwoju 
wokalnych umiejętności. W atmosferze świątecznej radości uczestnicy i publiczność 
będą mogli przeżyć wyjątkowe emocje, łącząc tradycję z artystycznym wyrazem. 
Zapraszamy serdecznie na Festiwal „Świąteczna Nuta,” który nie tylko rozśpiewa 
młodych wykonawców, ale i zgromadzi wokół sztuki świątecznej szerokie grono miło-
śników muzyki i lokalnych talentów - zachęcają organizatorzy.

„Świąteczna Nuta”. Trwa nabór uczestników
GMINA WEJHEROWO | Już 10 stycznia 2025 roku odbędzie się Festiwal Piosenki „Świąteczna Nuta,” organizowany przez 
Bibliotekę i Centrum Kultury Gminy Wejherowo. Będzie to wyjątkowa okazja dla młodych wokalistów, by zaprezentować 
swoje talenty, podczas wykonywania świątecznych piosenek i kolęd.
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W ramach Światowego Tygodnia Przedsiębiorczości 
w szkołach powiatowych odbywały się okolicznościowe 
wykłady, prelekcje, wizyty studyjne, spotkania z praco-
dawcami i wizyty uczniów w wybranych przedsiębior-
stwach oraz na trójmiejskich uczelniach.
We wtorek, 19 listopada w Starostwie Powiatowym 
w Wejherowie odbył się finał konkursu „Lider Przedsię-
biorczości”, który organizuje Powiatowy Urząd Pracy 
w Wejherowie. Wzięło w nim udział 10 szkół ponadpod-
stawowych z terenu powiatu. Każda z nich reprezento-
wana była przez czteroosobową drużynę. Zespoły rywa-
lizowały w szeregu konkurencji, których formuły zbliżone 
były do znanych teleturniejów. Pytania sprawdzały nie 
tylko wiedzę ogólną z zakresu przedsiębiorczości, ale 
także wymagały wiedzy z zakresu podstaw finansów pu-
blicznych, bankowości, rynku pracy, a także znajomości 
podstawowych danych opisujących stan gospodarki na-
rodowej. Po rozegraniu wszystkich konkurencji i zsumo-
waniu zdobytych punktów, komisja konkursowa wyłoniła 
zwycięzców. W gronie laureatów znaleźli się:
1. Drużyna I LO im. Króla Jana III Sobieskiego 
w Wejherowie,
2. Drużyna Powiatowego Zespołu Szkół nr 3 
w Wejherowie,
3. Drużyna Powiatowego Zespołu Szkół nr 4 
w Wejherowie.

Wszystkie drużyny uczestniczące w konkursie otrzyma-
ły pamiątkowe dyplomy, puchary oraz nagrody rzeczo-
we. Poznaliśmy także laureatów zorganizowanego przez 
Powiatowy Urząd Pracy w Wejherowie konkursu pla-
stycznego dla uczniów szkół podstawowych pn. „Zielone 
miejsca pracy”. Uczniowie wykazali się dużą kreatywno-
ści i pomysłowością. Ostatecznie komisja konkursowa 
zdecydowała się przyznać nagrodzić:
W kategorii klas I -III
1. Florentyna Wejer, klasa I, Szkoła Podstawowa 
w Miłoszewie,
2.   Kaja Fąkowicz, klasa II, Szkoła Podstawowa w Lini,
3. Hanna Elwart, klasa II, Szkoła Podstawowa nr 11 
w Wejherowie.
W kategorii klas IV-V 
1. Zuzanna Fularczyk, klasa V, Szkoła Podstawowa nr 1 
w Bolszewie,
2. Zofia Bianga, klasa V, Szkoła Podstawowa nr 8 
w Wejherowie,
3. Maja Drzymalska, klasa V, Szkoła Podstawowa nr 8 
w Wejherowie.
Nagrody laureatom obu konkursów wręczali: 
Marcin Kaczmarek - Starosta Wejherowski, Witold Reclaf  
Wicestarosta Wejherowski, Iwona Szczygieł - 
Etatowy Członek Zarządu Powiatu Wejherowskiego, 
Alicja Skwarło - Etatowy Członek Zarządu Powiatu 
Wejherowskiego i Anna Kulik – dyrektor PUP Wejherowo.

TYDZIEŃ PRZEDSIĘBIORCZOŚCI 
W POWIECIE WEJHEROWSKIM

fot. Starostwo Powiatowe w Wejherowie

POWIAT | Powiat Wejherowski aktywnie uczestniczył w obchodach 
Światowego Tygodnia Przedsiębiorczości. W ramach przygotowanych 
inicjatyw odbyły się wydarzenia skierowane do młodzieży ze szkół 
ponadpodstawowych.

fot. UM Reda

W ramach kampanii „Dzieciństwo bez przemocy” 
w Redzie odbył się szereg inicjatyw mobilizujących 
całe społeczeństwo do zapobiegania krzywdzeniu 
dzieci. Wśród podejmowanych działań były m.in. 
szkolenia realizowane przez Urząd Miasta wraz 
z MOPS: jedno szkolenie jest dedykowane członkom 
Zespołu Interdyscyplinarnego oraz Dzielnicowych, 
a drugie jest dla Pracowników Socjalnych oraz 
Pedagogów.

Przedszkole nr 1 w Redzie włączyło się w kam-
panię realizując zajęcia edukacyjne dla dzieci i ro-
dziców, a w Przedszkole nr 2 dzieci wzięły udział 
w zajęciach prowadzonych przez pedagoga spe-
cjalnego mające na celu przekazanie im wiedzy, jak 
dbać o swoje bezpieczeństwo w różnych trudnych 
sytuacjach, które mogą spotkać każde dziecko. 
W Zespole Szkolno-Przedszkolnym nr 1 odbyły 
się lekcje z wykorzystaniem scenariuszy udostęp-
nionych na stronie kampanii. Nauczyciele uczest-
niczyli w webinarach, a w Szkole Podstawowej nr 
5 przeprowadzono lekcje wychowawcze w oparciu 
o dostępne na stronie fundacji scenariusze zajęć 
i udostępniano materiały edukacyjne.

Szkoła Podstawowa nr 3 włączyła się do kam-
panii organizując od 4 do 8 listopada w szkole 
tydzień profilaktyki pod hasłem „Szkoda życia na 
hejt”. Klasy przygotowywały na godzinach wycho-

wawczych memy na w/w temat. Celem akcji było 
uwrażliwienie na problem cyberprzemocy wobec 
dzieci, zwiększenie umiejętności unikania zagro-
żeń, szukania pomocy czy reagowania na przemoc. 
Adresatami działań edukacyjnych była cała spo-
łeczność szkolna.

F i na ł  k amp an i i  o dby ł  s i ę  1 9  l i s top a d a , 
w Międzynarodowym Dniu Przeciwdziałania Prze-
mocy wobec Dzieci.

- Na znak sprzeciwu wobec krzywdzenia dzieci 
Urząd Miasta w Redzie rozświetlił się tego dnia 
na czerwono – mówi Dominika Kudlińska, zastęp-
ca burmistrza Redy. - Cieszy mnie tak aktywny 
udział naszych placówek oświatowych, zaan-
gażowanie MOPS i Urzędu. Jako społeczeństwo 
jesteśmy odpowiedzialni za tych, którzy sami nie 
mogą się bronić. Nasz udział w kampanii jest 
ważny, dzięki niemu chcieliśmy uwrażliwić na-
szych mieszkańców na krzywdę dzieci i powiedzieć 
wszystkim: nie bójcie się reagować. Dzieci nas 
potrzebują – apeluje burmistrz Kudlińska 

Kampania pomyślana jest jako coroczne wyda-
rzenie mobilizujące całe społeczeństwo do zapobie-
gania krzywdzeniu dzieci. Organizuje je Fundacja 
Dajemy Dzieciom Siłę oraz Krajowa Koalicja na 
rzecz Ochrony Dzieci. Głównym partnerem kam-
panii jest Rzeczniczka Praw Dziecka.

„Dzieciństwo bez przemocy”
REDA | Od 8 października redzkie szkoły i jednostki uczestniczą w projektach mających na celu 
zwiększenie wrażliwości na problem krzywdzenia dzieci w Polsce, wspieranie ludzi w reagowaniu 
na przemoc wobec dzieci, promowanie idei uważnego rodzicielstwa i systemowych rozwiązań na 
rzecz ochrony dzieci przed krzywdzeniem.
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OGŁOSZENIE 212/2022/PR-Media-Group/DB
OGŁOSZENIE	 100/2024/PR-Media-Group/DB

INFORMACJA 

Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce 
nieruchomościami (tekst jednolity Dz. U. z 2024r., poz. 1145 ze zm.) 

 
STAROSTA WEJHEROWSKI

informuje,

że w siedzibie Starostwa Powiatowego w Wejherowie, ul. 3 Maja 4 oraz na stronach 
internetowych:

www.bip.powiatwejherowski.pl,

www.powiatwejherowski.pl,

www.uwgdansk.ssdip.bip.gov.pl

zamieszczono, na okres 21 dni, wykaz nr XXII/2024  nieruchomości stanowiącej wła-
sność Skarbu Państwa, położonej w Luzinie, przeznaczonej  do zbycia w drodze da-
rowizny na rzecz Gminy Luzino.

Wykaz wywieszono w dniu 22 listopada 2024 r..

OGŁOSZENIE	 179/2024/PR-Media-Group/DB

W trakcie spotkania przypomniano drogę zawodową Piotra Książka, który najpierw 
pracował przy budowie Elektrowni Jądrowej w Żarnowcu, a następnie jako dyrektor 
kierował budową i uruchamianiem Elektrowni Szczytowo-Pompowej Żarnowiec.

Piotr Książek podzielił się wspomnieniami i refleksjami wyniesionymi z długoletniej 
pracy w Elektrowni Wodnej, podkreślając, że bardzo dobre funkcjonowanie tej 
placówki zawdzięcza wybitnym fachowcom i specjalistom, którzy podobnie jak 
on sam swoje kwalifikacje pozyskiwali najczęściej w Technikum Elektrycznym 
w Wejherowie i na Politechnice Gdańskiej. Podziękował też wielu przedstawicielom 
instytucji, z którymi współpracował podczas wykonywania swoich obowiązków. 
Uczestnicy spotkania mieli też okazję obejrzeć film dokumentalny o Elektrowni 
Wodnej w Żarnowcu oraz wysłuchali koncertu muzycznego w wykonaniu Orkiestry 
Dętej z Luzina pod batutą Marcina Grzywacza.

Po zakończeniu części oficjalnej do gratulacji żegnanemu na emeryturę Piotrowi 
Książkowi ustawiła się bardzo długa kolejka gości. W pożegnaniu wzięli udział 
m.in. profesorowie Politechniki Gdańskiej, oficerowie, działacze społeczni ze 
Stowarzyszenia Sympatyków i Przyjaciół Jednostki Wojskowej w Wejherowie 
i Stowarzyszenia Piłsudczyków, pracownicy oraz rodzina.

Dyrektor Elektrowni Wodnej przeszedł 
na emeryturę
WEJHEROWO | W Filharmonii Kaszubskiej odbyło się uroczyste pożegnanie Piotra Książka - wieloletniego 
dyrektora Elektrowni Wodnej Żarnowiec, który po 46 latach pracy zawodowej, w tym ponad 40 lat w Węźle 
Energetycznym Żarnowiec, przeszedł na emeryturę.
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Lipy zasadziła rodzina Pana Adriana, która w ten sposób 
uczciła roczek jej najmłodszego członka oraz przedsta-
wiciele SRUTW – Rumskiego Uniwersytetu Trzeciego 
Wieku, który w tym roku świętuje 20-lecie działalności.
Z inicjatywy rumian zostaną posadzone jeszcze trzy 
kolejne drzewa, dęby oraz lipa. Każda chętna osoba 
może posadzić swoje drzewo, wcześniej kontaktując się 
z Urzędem Miasta Rumia.

Monika Fischer

NOWE DRZEWA W RUMI
RUMIA | Przy ul. Dębogórskiej w Rumi pojawiły 
się nowe, okolicznościowe nasadzenia, które 
ufundowali mieszkańcy miasta. Wszystkie drzewka 
posadzone z takiej inicjatywy mają tabliczki 
informacyjne. 

fot. UM Rumia

Do tego szuka także możliwości pozyskania środków 
zewnętrznych na te zadania, które podniosą bezpieczeń-
stwo wszystkich uczestników ruchu. Dlatego w Centrum 
Samorządowym w Szemudzie spotkano się z Dyrektorem 
ZDW w Gdańsku Grzegorzem Stachowiakiem. 

Wyznaczono kolejne projekty do realizacji, które 
gmina chce podjąć w przyszłym roku. W ostatnim 
czasie razem z ZDW modernizowano trasę z Szemuda 
do Przetoczyna. Teraz gmina chce wybudować w kie-
runku północnym chodnik. Jest to brakujący element 
w tym miejscu. Omówiono także budowy chodnika 
w Donimierzu w stronę Szemuda, tak aby połączyć ist-
niejącą infrastrukturę. 

Dodatkowo są już plany na budowę chodnika od 
węzła Trasy Kaszubskiej S6 w kierunku centrum 
Szemuda, gdzie na wysokości SKR brakuje tego od-
cinka. Kolejnym ważnym zadaniem jest modernizacja 
drogi w centrum Łebna. Już w tym roku oraz w po-
przednim wymieniano z ZDW nawierzchnię drogi 224. 
Przed gminą kolejna inwestycja, aby dokończyć cały 
projekt w Łebnie. Trwają teraz ustalenia oraz zabezpie-
czamy środki na przyszły rok.

GMINA SZEMUD | Szemudzka gmina projektuje kolejne inwestycje przy współpracy z Zarządem Dróg Wojewódzkich w Gdańsku. 

Gmina Szemud stawia na drogi
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Konsultacje były prowadzone przez przedstawicieli 
Powiatowego Urzędu Pracy w Wejherowie, Rzecznika 
Małych i Średnich Przedsiębiorców, Pomorskiego 
Oddziału Krajowej Izby Doradców Podatkowych, 
Banku Rumia Spółdzielczego, Agencji Rozwoju 
Przemysłu S.A., Agencji Rozwoju Pomorza S.A. oraz 
Pomorskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej. 

Podczas spotkań przedsiębiorcy i osoby planujące 
założenie działalności gospodarczej uzyskali infor-
macje na temat różnych form wsparcia działalności, 
możliwości finansowania prowadzonych projektów 
z Funduszy Europejskich a także zatrudniania cudzo-
ziemców.

Warto podkreślić, iż tegoroczne konsultacje 
w Gminie Szemud odbyły się w ramach Światowego 
Tygodnia Przedsiębiorczości.

Światowy Tydzień Przedsiębiorczości 
w Gminie Szemud
GMINA SZEMUD | W Centrum Samorządowym w Szemudzie odbyły się bezpłatne 
konsultacje dla przedsiębiorców i osób chcących założyć działalność gospodarczą. 

fot. UG Szemud

Okres jesienno-zimowy to najtrudniejszy czas dla 
osób bezdomnych oraz dla wszystkich, którzy w tym 
czasie wymagają wsparcia i pomocy ze strony służb 
społecznych.

- Od lat współpracujemy z różnymi służbami i insty-
tucjami, które udzielają pomoc osobom potrzebującym 
w tym okresie szczególnego wsparcia – mówi Arkadiusz 
Kraszkiewicz, zastępca prezydenta Wejherowa. – Efek-
tem tej wieloletniej współpracy są skoordynowane działa-
nia pomocy osobom bezdomnym.

Dla osób bezdomnych przygotowane są miejsca 
w noclegowniach i schroniskach w Gdyni, Wielu, 
Chojnicach, Orońsku i Malborku.

Informacje o osobach bezdomnych, potrzebujących 
pomocy zgłaszać można do:

Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wejherowie, 
tel. 58 677 79 90 (w godzinach pracy ośrodka),

Straży Miejskiej w Wejherowie, całodobowy telefon 
dyżurny 58 677 70 40.

Nie bądźmy obojętni wobec osób potrzebujących 
naszej pomocy.

Wejherowo przygotowane
do pomocy bezdomnym
WE JHEROWO | W Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w Wejherowie odbyło się spotkanie 
przedstawicieli m.in. MOPS, Straży Miejskiej, Policji oraz szpitala, gdzie omawiano prowadzone 
w mieście działania dotyczące pomocy osobom bezdomnym w okresie zimowym.
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Podczas spotkania można było skorzystać 
z fachowych porad specjalistów, wysłuchać ciekawych 
prelekcji oraz zapoznać się z ofertą edukacyjną 
szkoły. W ramach Powiatowego Dnia Promocji 
Zdrowego Stylu Życia zachęcano do przestrzegania 
prawidłowych nawyków żywieniowych oraz dbania 
o zdrowie poprzez korzystanie z aktywności fizycznej. 
Uczestnicy wydarzenia mogli skorzystać także 
z fachowych porad stomatologicznych, dietetycznych, 

a nawet kosmetycznych oraz specjalistów od masażu 
leczniczego i relaksacyjnego.
Inauguracji Powiatowego Dnia Promocji Zdrowego 
Stylu życia towarzyszyły wykłady z zakresu higieny 
jamy ustnej, higieny osobistej oraz psychologii.
Wydarzenie przygotowali słuchacze i nauczyciele 
PZSP w Wejherowie. Oprócz profilaktyki zdrowotnej, 
akcja miała na celu także promocje szkoły oraz 
prezentację jej oferty kształcenia zawodowego.

DZIEŃ PROMOCJI ZDROWEGO STYLU ŻYCIA
POWIAT | W Powiatowym Zespole Szkół Policealnych w Wejherowie, już po 
raz X zorganizowano Powiatowy Dzień Promocji Zdrowego Stylu Życia.

fot.Starostwo Powiatowe w Wejherowie
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W Szkole Podstawowej nr 6 w Wejherowie od-
były się uroczystości w ramach obchodów Dnia 
Niepodległości. Podczas oficjalnej części wydarze-
nia uczniowie wraz z zaproszonymi gośćmi, dyrekcją 
szkoły i gronem pedagogicznym zaśpiewali hymn 
narodowy, po którym dzieci zaprezentowały swoje 
umiejętności artystyczne.
Głównym punktem szkolnych obchodów była deba-
ta, w której wzięli udział: Arkadiusz Kraszkiewicz - 
Zastępca Prezydenta Miasta Wejherowa, Paweł 
Formela - Przewodniczący Rady Miasta Wejherowa, 
Jacek Thiel - radny powiatu wejherowskiego oraz Piotr 
Litwin -Dyrektor SP 6. Uczniowie mieli okazję zadawać 
pytania na nurtujące ich tematy m.in. inwestycje miej-
skie, obiekty sportowe czy zieleń w naszym mieście.

- To wspaniała inicjatywa podczas której dzieci i mło-
dzież mają możliwość wypowiedzenia się na tematy, 
które je interesują. Za każdym razem uczniowie zadają 
nam mnóstwo ciekawych pytań, na które staramy się 
odpowiadać jak najbardziej rzeczowo. Te debaty to 
dla dzieci i młodzieży prawdziwa lekcja patriotyzmu 
i samorządności – powiedział Arkadiusz Kraszkiewicz, 
zastępca prezydenta miasta.
Spotkanie zakończyło się muzycznym akcentem – 
wspólnym odśpiewaniem piosenki „Kocham wolność”, 
przy akompaniamencie gitary, na której zagrał Paweł 
Formela. Inicjatorką debaty była nauczycielka historii 
SP 6 Jolanta Arendt, która również była gościem uro-
czystości. W tym roku debatę poprowadziła Justyna 
Boszke, zastępca dyrektora szkoły.

„POLSKA NIEPODLEGŁA” CZYLI DEBATA W SP6
WEJHEROWO | Jak co roku, uczniowie spotkali się z samorządowcami na de-
bacie „Polska Niepodległa”. Dzieci i młodzież mieli okazję porozmawiać na temat 
miasta i zadawać pytania dotyczące ważnych, z ich punktu widzenia, spraw.
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Miasto aktywnie włączyła się w pomoc powodzia-
nom. Najpierw z pomocą Ochotniczej Straży Pożarnej, 
redzkich seniorów, radnych, urzędników i mieszkań-
ców zebrano dary, które już w pierwszym tygodniu 
dramatu, jaki wydarzył się na południu Polski trafił do 
najbardziej potrzebujących Następnie Rada Miejska 
zdecydowała o przekazaniu na pomoc powodzianom 
z Wlenia 50 tys. zł. 

- Wraz z Radą Miejską postanowiliśmy zaproponować 
grupie dzieci i młodzieży z Wlenia, by choć na chwilę 
mogli odetchnąć od domowych problemów swoich, 
a może przede wszystkim od problemów swoich rodziców 
i spędzić trochę czasu w innej atmosferze – mówi 
burmistrz Redy Mateusz Richert. - Dlatego Reda 
we współpracy z Wleniem, przy ogromnym wsparciu 
redzkiego MOSiR-u organizuje w tym roku wypoczynek 
dla 30-osobowej grupy. W programie m.in. zwiedzanie 
Trójmiasta, wizyty w ogrodach świateł i spędzanie czasu 
na sportowo – dodaje.

W pomoc dzieciakom zaangażowała się m.in. radna 
Kornelia Supińska: Na warsztatach w Leśnym Ogrodzie 
Botanicznym uczyliśmy się pracy z mapą w terenie i ro-
biliśmy biżuterię z drewna. Dzieci były bardzo otwarte 

i chętne do poznawania przyrody. Przypomniałam 
sobie swoje czasy szkolne. Nasi goście tak właśnie 
– beztrosko – powinni spędzać dzieciństwo i mam 
nadzieję, że uda im się przepracować tragedię, jaka 
dotknęła ich okolice. Niech pozostaną nadal takimi 
beztroskimi, fantastycznymi dzieciakami, którymi byli 
przed powodzią.

Dla wiceprzewodniczącej Rady Miejskiej Katarzyny 
Osieckiej-Brzeskiej, która dobrze zna dotknięte powodzią 
tereny, zaangażowanie Redy ma szczególne znaczenie: 
Powódź we Wleniu spowodowała ogromne straty, szcze-
gólnie dla szkoły, w której zalało halę sportową, stołówkę 
i świetlicę – wylicza. - Do tej pory dzieciaki muszą uczyć 
się w trybie zmianowym, a dla wielu z nich szkoła nie jest 
w stanie zapewnić opieki pozalekcyjnej. Dlatego bardzo 
ważne jest wsparcie edukacyjne w tym ciężkim czasie. 
Odwiedzając Redę dzieci i nauczyciele mieli okazję od-
wiedzić nasze miasto, poznać kulturę kaszubską i wziąć 
udział w zajęciach w całym Trójmieście. Niektóre z nich 
pierwszy raz widziały morze i Gdańsk. Jednak najlep-
szym efektem zielonej szkoły będą chyba redzko-wleńskie 
przyjaźnie, które tu się zawarły – dodaje.

Dzieci z Wlenia wrócą do swoich domów 23 listopada. 

Zielona Szkoła dla dzieci z Wlenia
REDA | By zminimalizować negatywne skutki traumy, jaka zostanie w najmłodszych mieszkańcach 
dotkniętej skutkami powodzi mieszkańcach, od 17 listopada Reda została gospodarzem Zielonej Szkoły.

Seniorzy zrzeszeni w oddziale rejonowym Związku Emerytów, 
Rencistów i Inwalidów spotkali się w sali Atlantic, aby wspólnie 
świętować Światowy Dzień Seniora. Spotkanie integracyjne 
zorganizował zarząd oddziału rejonowego Związku Emerytów, 
Rencistów i Inwalidów z siedzibą w Wejherowie. Spotkanie było 
okazją do wymiany doświadczeń, a także integracji. Życzenia 
seniorom złożyli Wicestarosta Wejherowski Witold Reclaf 
oraz Etatowi Członkowie Zarządu Powiatu Wejherowskiego 
Alicja Skwarło i Marcin Drewa. 
Arkadiusz Kraszkiewicz, zastępca prezydenta Wejherowa 
podziękował Andrzejowi Nowackiemu, przewodniczącemu 
oddziału rejonowego Związku Emerytów, Rencistów 
i Inwalidów i zarządowi za wszystkie działania podejmowane 
na rzecz seniorów oraz życzył wszystkim zdrowia i wielu 
okazji do spełniania swoich pasji.

ŚWIATOWY DZIEŃ SENIORA
POWIAT | Współcześni seniorzy udowadniają, że na 
każdym etapie życia można realizować swoje pasje, 
podróżować, spotykać.

fot. Kacper Cieszyński

Wydarzenie było okazją do złożenia życzeń, 
podziękowań oraz wręczenia wyróżnień. 
To święto nie tylko pracowników socjalnych, 
ale wszystkich osób zatrudnionych między 
innymi w ośrodkach pomocy społecznej, 
placówkach opiekuńczo-wychowawczych, 
fundacjach i stowarzyszeniach działających na 
rzecz osób potrzebujących pomocy. To święto 
tych, którzy codziennie angażują się w pomoc 
drugiemu człowiekowi, dając mu wsparcie oraz 
nadzieję na lepsze jutro. 

Podczas Powiatowych Obchodów Dnia 
Pracownika Socjalnego wręczono „Drzewka 
Wdzięczności”. Wyróżnienie otrzymali: 
Pani Anna Kosmalska Dyrektor Miejskiego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Wejherowie, 
Radio Gdańsk, Pipe Life Polska, Pan Franciszek 
Sychowski ze Stowarzyszenia „Żyj Godnie”, 
Pani Lucyna Wirkus ze Stowarzyszenia 
„Skrzydło Anioła”, Pan Marek Kukuczka. 

Nagroda przyznawana jest przez Powiatowe 
Centrum Pomocy Rodzinie w Wejherowie od 
2015 r. Celem wyróżnienia jest uhonorowanie 
instytucji, organizacji czy osób fizycznych, 
najbardziej zaangażowanych w działania na 
rzecz wsparcia osób niepełnosprawnych, 
d z i e c k a  i  ro d z i ny  o r a z  p ro m o c j i  
i rozwoju rodzicielstwa zastępczego na terenie 
powiatu wejherowskiego.

Wprowadzone w 1990 r. święto jest formą 
wyróżnienia i docenienia osób zaangażowanych 
w pracę na rzecz drugiego człowieka.

Dzień Pracownika Socjalnego
POWIAT | W Muzeum Piśmiennictwa i Muzyki Kaszubsko-Pomorskiej odbyły się Powiatowe Obchody 
Dnia Pracownika Socjalnego, podczas których podziękowano wszystkim pracownikom pomocy społecznej 
za zaangażowanie, empatię i wielkie serce na rzecz potrzebujących mieszkańców Powiatu Wejherowskiego.

fot. Starostwo Powiatowowe w Wejherowie
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Gminie Szemud zostało powierzone zadanie organizacji Pierwszych Pomorskich 
Obchodów Światowego Dnia Pamięci Ofiar Wypadków Drogowych. Dlatego spotkano się 
w szerokim gronie, gdzie przeprowadzono pokazy razem z strażakami OSP i policjantami. 
Do tego zostało stworzone miejsce pamięci przy Centrum Samorządowym. Przeprowadzono 
również wykłady ze specjalistami od bezpieczeństwa drogowego. 

- Statystyki mówią, że średnio sto osób dziennie zostaje rannych w wypadkach drogowych. To 
duże przesłanie dla młodych, z których większość niebawem zostanie kierowcami. Musicie mieć 
świadomość, że tę kompetencję musicie codziennie doskonalić i poprawiać - mówił podczas 
dnia pamięci Wicemarszałek Marcin Skwierawski.

Zwrócono uwagę na konieczność zwiększenia bezpieczeństwa ruchu drogowego, jak i pod-
niesienia świadomości w kontekście bezpiecznych zachowań uczestników ruchu drogowego. 

- Dziękujemy za zaufanie Polskiemu Związkowi Motorowemu w Gdańsku, Fundacji dla 
Dziecka i Rodziny "WSCHODZĄCE SŁOŃCE", Pomorskiej Radzie Bezpieczeństwa Ruchu 
Drogowego, Instytutowi Transportu Samochodowego oraz Pomorskiemu Ośrodkowi Ruchu 
Drogowego w Gdańsku. Dziękujemy także Pani Wojewodzie Pomorskiej Beacie Rutkiewicz 
i Panu Marszałkowi Mieczysław Struk za wsparcie, tworzenie oraz promowanie Pierwszych 
Pomorskich Obchodów Światowego Dnia Pamięci Ofiar Wypadków Drogowych. Nasze bez-
pieczeństwo na drogach jest najważniejsze – składa podziękowania Urząd Gminy Szemud. 

Zapowiedziana cykliczność
Wielkie wydarzenie połączone z pokazami, inscenizacjami, praktycznymi zajęciami oraz 

wykładami w Centrum Samorządowym w Szemudzie będzie cykliczne w kolejnych latach 
i za każdym razem zaplanowane na trzeci piątek listopada. W obchodach uczestniczyło 
250 uczniów, którzy reprezentowali szkoły z całego województwa. Kilkaset młodych ludzi 
uczestniczyło w wydarzeniu on-line. 

- Bezpieczeństwo na drogach to nie tylko jakość dróg, inwestycje w infrastrukturę i rozwią-
zania komunikacyjne, ale również odpowiedzialność tych, którzy w tym ruchu uczestniczą. 
To niezwykle ważne, by rozmawiać z młodymi ludźmi, ale też z wszystkimi osobami uczest-
niczącymi w ruchu o tym, w jaki sposób należy się bezpiecznie zachować, jak unikać zagrożeń 
i jak postępować, by samemu nie narażać się na niebezpieczeństwo oraz by nie zagrażać innym 
- mówił podczas dnia pamięci Wicewojewoda Emil Rojek.

Przebieg wydarzenia
Uroczystości rozpoczęły się symbolicznym przemarszem ulicami Szemuda, w którym 

udział wzięli uczniowie i nauczyciele. Korowód przeszedł od Zespołu Szkolno-Przedszkol-
nego do Centrum Samorządowego, gdzie odbyła się główna część uroczystości. Całość 
przemarszu zabezpieczali policjanci z wejherowskiej drogówki, którzy czuwali nad bezpie-
czeństwem uczestników. Następnie przy Centrum Samorządowym posadzono symboliczne 
drzewo pamięci – dąb, który na długie lata będzie przypominał o ofiarach wypadków drogo-
wych. Do tego odsłonięto tablicę „Pierwsze Pomorskie Obchody Światowego Dnia Pamięci 
Ofiar Wypadków Drogowych". Później utworzono serce z 109 zniczy. Symbolizowały one 
ofiary, które straciły życie na pomorskich drogach tylko w samym 2023 roku. 

- Chodzi o to, żeby wspomnieć osoby, które zginęły w wypadkach drogowych, zwłaszcza 
w listopadzie. Do końca roku zostało jeszcze 1,5 miesiąca i niestety jeszcze będą ofiary śmier-
telne. Musimy uświadomić tych, którzy mają prawo jazdy oraz wszystkich uczestników ru-
chu, żeby wszędzie byli ostrożni, ponieważ zdrowie i życie jest najważniejsze - mówił podczas 
dnia pamięci Wójt Gminy Szemud Ryszard Kalkowski.

Duże zainteresowanie wzbudziła prezentacja wejherowskich policjantek, które poruszyły 
tematykę bezpieczeństwa pieszych na drodze w kontekście akcji „Świec przykładem – Noś 
odblaski" oraz omówione zostały przepisy i zasady bezpieczeństwa dotyczące korzystania 
z hulajnóg elektrycznych. 

fot. UG Szemud

GMINA SZEMUD | W Szemudzie rozmawiano o bezpieczeństwie w ruchu drogowym i upamiętniono osoby, które straciły życie w wypadkach. 

Dyskusja o bezpieczeństwie na drogach
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NAJNOWSZE INFORMACJE BIZNESOWE 
Z POMORZA

„Express Biznesu” to magazyn premium, 
którego ambicją jest przekrojowe, obiektywne 
przedstawianie najważniejszych oraz najbardziej 
kreatywnych inicjatyw biznesowych i samorządowych.

Konkurs przebiegał w trzech kategoriach wiekowych: 
klasy I-III, IV-V i VI-VIII oraz w kategorii zespołów. 
Komisji konkursowej przewodniczyła Ewa Rocławska, 
a w jej skład wchodzili Gabriela Grygiel-Bagińska, 
Marcelina Winczewska-Lipka i Olga Tomaszewska. 
Imprezę prowadziła Halina Drozdh. Jury po wysłu-
chaniu 42 solistów i 5 zespołów postanowiło przyznać 
następujące nagrody i wyróżnienia.

W kategorii solistów klas I-III pierwsze miejsce zdobył 

Mikołaj Brilla (SP Choczewo), drugie miejsce zajęła 
Rozalia Lieder (SSP1 Wejherowo), a trzecie miejsce 
Agnieszka Jakubińska (SP9 Wejherowo). Wyróżnienia 
otrzymali: Milena Siewniak (ZSKiW Kostkowo) i Agata 
Sykut (ZSP Luzino).

W kategorii solistów klas IV-V pierwsze miejsce 
wyśpiewała Natalia Kur (SP5 Wejherowo). Drugie miej-
sce zajął Aleksander Modzelewski (SP9 Wejherowo) 
a trzecie – Hanna Pacan (SP9 Rumia). Wyróżnienia 

otrzymali: Ksawery Karda (SP5 Reda) i Łucja Haska 
(SSP1 Wejherowo).

W kategorii solistów klas VI-VIII pierwszą nagrodę 
wyśpiewała Barbara Kowalska (SP Gościcino).

Drugie miejsce zajął Kornel Lesner (SP5 Wejherowo), 
a trzecie - Dobrawa Borcowska (SP9 Wejherowo). 
Wyróżnienia otrzymali: Maja Klahs (SP11 Wejherowo) 
i Pola Rószkowska (SSP1 Wejherowo).

W kategorii zespołów klas IV-VIII najlepiej zaprezen-

tował się zespół wokalny pod kier. Aleksandry Janus ze 
Szkoły Podstawowej 9 w Wejherowie. Drugie miejsce 
zajął zespół wokalny pod kier. Julianny Danielewicz z SP 
Kębłowo, a trzecie - zespół wokalny pod kier. Doroty 
Muży-Szlas z ZSKiW Kostkowo. Wyróżnienia: zespół 
pod kier. Ewy Szmidt (SP8 Wejherowo) i zespół pod 
kier. Eweliny Klein i Anny Potrykus (SP11 Wejherowo).

Przyznano również nagrody specjalne. Za najlepsze 
wykonanie utworu obowiązkowego: Hubert Soldatke 
(SP1 Bolszewo), za najlepsze wykonanie utworu dowol-
nego - Izabela Biedrzycka (SP Gowino), za ogólny wyraz 
artystyczny - Natalia Kur (SP5 Wejherowo). Wyróżnie-
nie dla najmłodszego uczestnika konkursu otrzymała 
Rozalia Lieder (SSP1 Wejherowo).

Nagrody ufundowane przez Prezydenta Miasta Wej-
herowa, Starostwo Powiatowe w Wejherowie i radną 
miejską Justynę Ostrowską wręczali: przewodnicząca 
jury Ewa Rocławska, dyrektor SP nr 9 Olga Tomaszew-
ska oraz radna Justyna Ostrowska, która złożyła gra-
tulacje wszystkim uczestnikom w imieniu prezydenta 
Wejherowa Krzysztofa Hildebrandta.

Przewodniczący jury Ewa Rocławska podkreśliła, że 
poziom tegorocznego konkursu był bardzo wysoki i jak 
zauważyła wzrost zainteresowania konkursem wzrasta 
z roku na rok. 

- To było bardzo piękne. Wyrażam podziw i szacunek 
– dodała Ewa Rocławska, która podzieliła się też reflek-
sjami warsztatowymi. 

Konkurs był okazją do upowszechniania pieśni patrio-
tycznej i niepodległościowej wśród dzieci i młodzieży, 
a także do podzielenia się doświadczeniami w tym za-
kresie przez nauczycieli muzyki z różnych szkół miasta 
i powiatu.

VII Konkurs Pieśni Patriotycznej
WEJHEROWO | Odbył się VII Konkurs Pieśni Patriotycznej szkół podstawowych, w którym wzięli udział uczniowie szkół z Wejherowa i powiatu 
wejherowskiego. Organizatorem konkursu była Szkoła Podstawowa nr 9 w Wejherowie, a jego głównym koordynatorem - Aleksandra Janus. 
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Był to wieczór muzyczny, na scenie wystąpił 
w powiększonym składzie zespół Fabryki prowa-
dzony przez Weronikę Korthals – La Via Voice. 
Po występie redzkiego chóru nastąpiło wręcze-
nie statuetek „Przyjaciół Fabryki Kultury”, które 
otrzymały Anna Mostek – aktywna seniorka i li-
derka Kolorowego Team UTW Reda, a także Ka-
tarzyna Zielińska, dyrektor Miejskiej Biblioteki 
Publicznej w Redzie. Laureatem został również 
ks. kanonik Marian Świątek, który ze względu 
na obowiązki kapłańskie nie mógł osobiście 
odebrać wyróżnienia. Były wspomnienia, był 
urodzinowy tort, tradycyjne „Sto lat!” i życzenia 
dla instytucji.

Jako gość specjalny wieczoru sobotniej uro-
czystości zagrał akustycznie Wojciech Cugowski 
z gitarzystą Bartkiem Jończakiem, prezentując 
przekrojowy repertuar i z płyty „Nie czekaj na 
znak” w tym piosenki: „Dziś rano”; „Nie czekaj 
na znak”; „Znowu będziemy się śmiać”; „Nam 
się nic nie stanie”; „Zaplątani” i kilka klasycz-
nych coverów. Płytę Wojtka Cugowskiego można 
było nabyć po koncercie.

Fabryce Kultury należy życzyć kolejnych lat 
owocnej działalności na niwie kultury dla miej-
scowej – ale nie tylko – społeczności.

10 urodziny Fabryki Kultury
REDA | W sobotnie popołudnie do Fabryki Kultury przybyło liczne grono publiczności, aby świętować dziesięciolecie działalności redzkiej placówki.
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Podczas Światowego Dnia Wcześniaka kolor fioletowy – 
symbol wyjątkowości i delikatności, jest bardziej widoczny 
w różnych przestrzeniach naszego życia. Fiolet, który towa-
rzyszy obchodom tego dnia, ma przypominać o dzieciach, 
które mierzą się z trudnościami od chwili narodzin i o ro-
dzicach, których rodzicielstwo naznaczone jest szczególną 
troską o zdrowie swoich dzieci.

Grono pedagogiczne i pracownicy Szkoły Podstawowej nr 
11 w Wejherowie w tym roku włączyli się do akcji Fioletowe 
Love, organizowanej przez fundację OliEdu, która wspiera 
wcześniaki oraz ich rodziny. Wyrażając solidarność, zorgani-
zowali w swojej szkole „fioletowy dzień”. 

- To na nas spoczywa obowiązek wspierania takich akcji. 
Małymi gestami, fioletowym akcentem ubioru i przedmiotów 

możemy wspomóc  wyzwania związane z wcześniactwem, 
tym samym uwrażliwiając na ten temat uczniów naszej szkoły 
– mówi Agnieszka Lesner, dyrektor placówki.

Ten wyjątkowy dla wielu rodzin dzień, uczcili również 
pracownicy Oddziału Neonatologii wejherowskiego szpitala. 

- Inicjatywa ta powstała po to, żeby nagłośnić ten problem, 
mówić o nim, żeby społeczeństwo i rodzice byli świadomi, że 
mogą liczyć na pomoc od specjalistów – nie tylko neonatologii. 
A intensywna praca, pomoc i wielospecjalistyczna opieka 
przynosi bardzo dobre efekty – mówi lek. med. Ewa Michalik, 
ordynatorka oddziału.

Wszystkim rodzicom przedwcześnie urodzonych dzieci 
życzymy siły i wytrwałości w dbaniu o rozwój i zdrowie 
swoich dzieci.

Fioletowa akcja z okazji Dnia Wcześniaka
WEJHEROWO | 17 listopada ustanowiono Światowym Dniem Wcześniaka. Aby podnieść świado-
mość społeczną na temat problemów i potrzeb dzieci urodzonych przed 37. tygodniem ciąży, tego 
dnia organizowane są różnego rodzaju „fioletowe” akcje – takie jak w Szkole Podstawowej nr 11.

Z okazji okrągłego jubileuszu SAP, który obchodzo-
no w Muzeum Piśmiennictwa i Muzyki Kaszubsko-
-Pomorskiej w Wejherowie zaprezentowano wystawę 
ukazującą zmieniające się Wejherowo na przestrzeni 
lat. 
- Stowarzyszenie „Pasja” już od 25 lat prężnie działa 
na terenie naszego miasta. Chciałbym podziękować 
wszystkim członkom oraz kierownictwu stowarzysza-
nia za szeroko pojęte działania artystyczne i promo-
cyjne na rzecz rozwoju kultury lokalnej, ochronę i roz-
wój dziedzictwa kulturowego oraz promocję sztuki, za 
utrwalanie piękna Wejherowa oraz okolic – powiedział 
Krzysztof Hildebrandt, prezydent miasta Wejherowa.
 - Przygotowana przez stowarzyszenie wystawa po-
wstała z okazji 25-lecia SAP, ale także z okazji 380. 
urodzin miasta. Nasi artyści skupili się na kluczowych 

miejscach Wejherowa przedstawiając ich wyjątkową 
metamorfozę na przestrzeni tych wszystkich lat – 
powiedziała Longina Wysocka, prezes SAP.
Stowarzyszenie Artystów Plastyków „Pasja” to naj-
starsze stowarzyszenie artystycznych na terenie Ma-
łego Trójmiasta Kaszubskiego, odgrywa kluczową rolę 
w rozwoju lokalnej sceny artystycznej oraz budowaniu 
kulturalnej tożsamości Wejherowa i okolic. Przez lata 
zorganizowało wiele wystaw, plenerów i projektów 
promujących twórczość zarówno młodych talentów, 
jak i doświadczonych artystów. 
Stowarzyszenie Artystów Plastyków „Pasja” otrzyma-
ło dofinansowanie z Urzędu Miasta w Wejherowie na 
realizację wystawy, którą można podziwiać do końca 
roku w Muzeum Piśmiennictwa i Muzyki Kaszubsko-
-Pomorskiej w Wejherowie. 

25-LECIE STOWARZYSZENIA „PASJA”

fot. UM Wejherowo

WEJHEROWO | Stowarzyszenie Artystów Plastyków „Pasja” w tym 
roku obchodzi swoje 25-lecie istnienia. Z tej okazji prezydent miasta 
Krzysztof Hildebrandt nagrodził miniaturą statuetki Jakuba Wejhera 
Longinę Wysocką, prezes stowarzyszenia. 
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OGŁOSZENIE  
 

Burmistrza Miasta Rumi

Burmistrz Miasta Rumi informuje, że stosownie 
do art. 35 ust. 1 i ust. 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 
1997r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. 
z 2024r. poz. 1145 z późn. zm.) oraz Zarządzenia 
Nr 252/252/2024 Burmistrza Miasta Rumi z dnia 
18.11.2024r., w siedzibie Urzędu Miasta Rumi przy 
ul. Sobieskiego 7, wywieszony został, na okres 21 
dni, wykaz nr XXVIII obejmujący nieruchomość 
niezabudowaną, stanowiącą własność Gminy 
Miejskiej Rumia, przeznaczoną do sprzedaży 
w drodze bezprzetargowej. Przedmiotowy 
wykaz zamieszczony został również na 
stronie internetowej Urzędu Miasta Rumi: 
http://bip.rumia.pl/

OGŁOSZENIE	 164/2024/PR-Media-Group/DB

Głównym tematem rozmów podczas zebrania były 
przygotowania do wdrożenia ustawy metropolitalnej 
dla Pomorza, która otworzy zupełnie nowe 
możliwości. Przedstawiciele gmin i miast, które chcą 
działać wspólnie w ramach metropolii, spotkały 
się z wojewodą, marszałkiem województwa oraz 
lokalnymi posłami na sejm.
Metropolitalne stowarzyszenie, którego członkiem 
jest także Rumia, pochyliło się również nad planami 
i budżetem na 2025 rok. Najważniejszym zastrzykiem 
finansowym może być właśnie utworzenie 
zapowiadanego związku metropolitalnego, który 
zapewni dopływ sporych funduszy m.in. na rozwój 
transportu i komunikacji publicznej, planowanie 
przestrzenne czy podnoszenie jakości usług 
publicznych.
Nowymi członkami rady Obszaru Metropolitalnego 
Gdańsk-Gdynia-Sopot zostali Prezydent Tczewa 
Łukasz Brządkowski oraz Burmistrz Rumi Michał 
Pasieczny. Obecność reprezentanta Rumi 

w 14-osobowej radzie to gwarancja skuteczniejszych 
starań o wspólne projekty i działania, z których 
skorzystają mieszkańcy. Ponadto do zarządu 
stowarzyszenia powołano Joannę Bogdziewicz-
Wróblewską, która zajęła miejsce Macieja Ruska, 
wiceburmistrza Malborka.
- Rumia jest od kilkunastu lat zaangażowana 
w tworzenie Obszaru Metropolitalnego. Widzimy, 
jakie są z tego korzyści, stąd nasze zaangażowanie. 
Możemy lobbować za lepszymi rozwiązaniami - 
powiedział Michał Pasieczny, Burmistrz Rumi.
Od 2011 roku Obszar Metropolitalny Gdańsk-Gdynia-
Sopot to stowarzyszenie, do którego przyłączyło 
się już 61 miast, gmin i powiatów z Pomorza. Prace 
w ramach organizacji ułatwiają m.in. pozyskiwanie 
europejskich funduszy na Zintegrowane Inwestycje 
Terytorialne – takie, jak chociażby powstałe w Rumi 
węzły Centrum oraz Janowo – czy prowadzenie 
wspólnego systemu roweru metropolitalnego Mevo.

Monika Fischer / UM Rumia

BURMISTRZ RUMI ZOSTAŁ CZŁONKIEM 
RADY OMGGS
RUMIA | We Władysławowie miało miejsce walne zebranie gmin i miast 
należących do Obszaru Metropolitalnego Gdańsk-Gdynia-Sopot, w którym 
wziął udział Michał Pasieczny Burmistrz Rumi, jako nowy członek rady. 
Jakie korzyści płynął z takiego członkostwa?

fot. Konrad Kędzior / OMGGS

Przejazd nie zostanie 
zamknięty

GMINA LUZINO | W ZSP w Luzinie odbyło się spotkanie mieszkańców oraz 
władz gminy z przedstawicielami PKP Polskich Lini Kolejowych. Głównym 
tematem dyskusji było zamknięcie przejazdu kolejowego na czas trwania 
remontu linii 202 biegnącej z Gdańska Głównego do Stargardu.

Na spotkanie z przedstawicielami PKP licznie 
przybyli mieszkańcy Gminy Luzino oraz lokalni sa-
morządowcy. Po blisko trzygodzinnej, intensywnej 
dyskusji osiągnięto jednoznaczną konkluzję: Gmina 
Luzino nie wyraża zgody na zamknięcie przejazdu 
kolejowego w ciągu ulic Wilczka i Ofiar Stutthofu.

Podstawą decyzji są m.in. względy bezpieczeństwa 
i funkcjonalności komunikacyjnej związane z mo-
dernizacją linii kolejowej 202, na której docelowo 
mają kursować pociągi z prędkością do 200 km/h. 
Obecnie, zgodnie z obowiązującymi przepisami, 
zamknięcie przejazdu wymaga zgody zarządcy 
drogi – Gminy Luzino. Jednak w obliczu możliwych 
przyszłych zmian legislacyjnych istnieje ryzyko, że 
decyzja taka mogłaby zostać podjęta przez PKP bez 
udziału samorządu.

Dodatkowo, przedstawiona przez PKP PLK pro-
pozycja budowy wiaduktu na granicy Robakowa 
i Luzina – przy jednoczesnym zamknięciu przejaz-
du – budzi poważne zastrzeżenia. Projekt zakłada 
uzależnienie realizacji inwestycji od uzyskania do-
finansowania przez PKP, co w ocenie władz Gminy 
Luzino stanowi zbyt duże ryzyko. Brak gwarancji 
realizacji inwestycji sprawia, że podpisanie propo-
nowanego porozumienia jest nieakceptowalne.

W trakcie rozmów mieszkańcy oraz Radni zgłosili 
alternatywne rozwiązania, które mogłyby zapewnić 
bezkolizyjne skrzyżowanie, m.in.:

• Budowa wiaduktu nad torami, wzorowanego na 
konstrukcji w Sopocie;

• Obniżenie torowiska w rejonie ulic Wilczka 
i Ofiar Stutthofu.

Przedstawiciele PKP PLK wskazali jednak, że 
realizacja tych pomysłów może wiązać się z ko-
niecznością licznych wyburzeń w centrum Luzina, 
co ogranicza ich wykonalność. Niemniej jednak 
zobowiązali się zgłoszone propozycje przekazać do 
przeanalizowania swoim projektantom i do poinfor-
mowania gminy o wynikach ich oceny.

Jak czytamy w relacji ze spotkania, władze gminy 
tłumaczą, dlaczego spotkanie nie było transmitowa-
ne w internecie:

Pierwotnie planowano rejestrowanie i transmisję 
spotkania, aby umożliwić zapoznanie się z jego 
przebiegiem wszystkim zainteresowanym miesz-
kańcom. Decyzja o braku nagrania została podjęta 
z uwagi na sprzeciw przedstawicieli PKP PLK.

Decyzje i propozycje wypracowane podczas rozmów 
będą miały kluczowe znaczenie dla dalszych negocja-
cji z PKP Polskimi Liniami Kolejowymi S.A. - wyja-
śnia Urząd Gminy Luzino.
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Wejherowski artysta nagrodzony
WEJHEROWO | Tadeusz Trocki z Wejherowa zdobył główną nagrodę podczas Międzynarodowego Pleneru Malarskiego „MIELNO 2024”.
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Obraz autorstwa Pana Tadeusza pt. „Zimowe morze” został wysoko 
doceniony przez jury w konkursie malarsko-fotograficznym „Mielno 
w malarstwie i fotografii”. Plener zorganizowali: Ogólnopolskie Stowa-
rzyszenie Twórców i Animatorów Kultury SILESIA TAK ART z Tych 

oraz Urząd Miasta Mielna. W konkursie oceniano 58 prac wykonanych 
w różnych technikach, zwracając szczególną uwagę na wysoki poziom 
artystyczny ocenianych obrazów. Gościem pleneru był artysta malarz 
Zbigniew Murzyn.
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Spowodował poważny wypadek, 
nie mając prawa jazdy 
GMINA WEJHEROWO | Do wypadku drogowego doszło w miejscowości Zamostne, gdzie młody mężczyzna 
stracił panowanie nad pojazdem i uderzył w przydrożne drzewo. W wyniku zdarzenia został przewieziony do szpitala.

W miniony piątek wieczorem doszło do poważnego wypadku w miej-
scowości Zamostne. 25-letni kierowca, pomimo posiadania dwóch 
aktywnych, sądowych zakazów prowadzenia pojazdów wsiadł za kie-
rownicę Audi, stracił panowanie nad autem oraz uderzył w przydrożne 
drzewo. Mężczyzna został ciężko ranny i przewieziony do szpitala.

Policjanci z Wejherowa wyjaśniają dokładne okoliczności zdarzenia, 
wstępnie ustalono, że kierowca nie dostosował prędkości do panu-
jących warunków drogowych. Na miejscu pracowali także technicy 
kryminalistyki, którzy zabezpieczali ślady i wykonywali oględziny na 
miejscu wypadku. Konsekwencje naruszania sądowych zakazów 
prowadzenia pojazdów są bardzo poważne. Grozi za to kara do 5 lat 
pozbawienia wolności.

Monika Fischer/KPP Wejherowo

Od 20 do 23 listopada przed jednostką 
OSP Zelewo będzie stał specjalny kontener, 
do którego można przynosić niepotrzebny 
złom. Zebrane w ten sposób środki zasilą 
skarbonkę, z której to pieniądze zostaną 
przeznaczone na zakup nowego wozu bojo-
wego dla jednostki z terenu Gminy Luzino. 
Dzięki nowemu pojazdowi strażacy ochot-
nicy jeszcze skuteczniej będą mogli nieść 
pomoc lokalnej społeczności oraz dalej po-
łożonym miejscowością.
Dodatkowo strażacy informują, jeśli ktoś po-
siada dużą ilość złomu, której nie jest w sta-
nie sam przetransportować, jest możliwość, 
by odebrali ja osobiście. Wystarczy poinfor-
mować o tym jednostkę, pod numerem tele-
fonu 784 959 241.

Przypominamy również, że w okolicznych 
punktach handlowych znajdują się skarbon-
ki, do których można wrzucać pieniądze na 
zakup nowego wozu. Łącznie do celu braku-
je jeszcze około 99 tys. złotych.

Monika Fischer

CHCESZ POMÓC STRAŻAKOM? 
PRZYNIEŚ ZBĘDNY ZŁOM
GMINA LUZINO | Przed jednostką Ochotniczej Straży Pożarnej w Zelewie stanie 
kontener do zbierania złomu. Celem zbiórki jest zgromadzenie dodatkowych 
środków na zakup nowego wozu bojowego.
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W związku z obecną, zmienną pogodą policjan-
ci przypominają o ważnych przepisach, których 
nie można lekceważyć.
Kierujący pojazdem jest obowiązany jechać 
z prędkością zapewniającą panowanie nad po-
jazdem, z uwzględnieniem warunków, w jakich 
ruch się odbywa, a w szczególności: rzeźby te-
renu, stanu i widoczności drogi, stanu i ładunku 
pojazdu, warunków atmosferycznych i natęże-
nia ruchu.
Pieszy poruszający się po drodze po zmierzchu 
poza obszarem zabudowanym jest obowiązany 
używać elementów odblaskowych w sposób wi-
doczny dla innych uczestników ruchu, chyba że 
porusza się po drodze dla pieszych, drodze dla 
pieszych i rowerów lub drodze dla rowerów.
Ponadto nie można zapominać, że podczas 
jazdy należy zachować odpowiednią odległość 
od poprzedzającego pojazdu (nie jeździć na 
zderzaku - bo nagłe hamowane może nas za-
skoczyć).

Nie zapominajmy także o tym, że stan technicz-
ny naszego pojazdu musi być dobry, więc jeśli 
auto przykryje nam warstwa śniegu należy ją 
usunąć przez rozpoczęciem jazdy, szczególna 
uwagę poświęćmy dobrej widoczności i odśnie-
żeniu szyb w samochodzie.

PRZYPOMINAMY ZASADY BEZPIECZEŃSTWA
POWIAT | Śliska nawierzchnia i ograniczona widoczność wymagają od kierowców zacho-
wania szczególnej ostrożności. Tylko w środę doszło do aż 9 kolizji na drogach powiatu.

fot. KPP Wejherowo

W Godętowie na skrzyżowaniu 
dróg krajowej z powiatową doszło do 
zderzenia dwóch ciężarówek. Jak usta-
lili policjanci wejherowskiej drogów-
ki, kierowca mercedesa wyjeżdżając 
z drogi powiatowej na krajową szóstkę, 
nie ustąpił pierwszeństwa przejazdu 
ciężarówce MAN, przez co doszło do 
kolizji. Na drodze przez pewien czas 
występowały utrudnienia w ruchu.

W wyniku zdarzenia oba pojazdy 
zostały uszkodzone tak, że nie mogły 
kontynuować dalszej jazdy. Na szczę-
ście, nikt nie ucierpiał, a kierowcy obu 
pojazdów byli trzeźwi.

Policjanci zatrzymali dowody reje-
stracyjne ciężarówek a sprawca kolizji, 
czyli kierowca mercedesa, został uka-
rany mandatem karnym w wysokości 
2000 zł oraz 10 punktami karnymi.

Monika Fischer / KPP Wejherowo
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Kolizja dwóch ciężarówek w Godętowie
GMINA ŁĘCZYCE | We wtorek na drodze krajowej nr 6 doszło do kolizji dwóch samochodów ciężarowych. 
Na miejscu pracowały jednostki straży pożarnej oraz policji.

fot. KPP Wejherowo 

fot. freepik.com
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Po dziewięciu emocjonujących rundach które 
trwały prawie sześć godzin wyłoniono zwycięzców. 
Nad zmaganiami uczestników czuwał sędzia główny 
Zdzisław Merta z Klubu Marynarki Wojennej 
„Riwiera” w Gdyni. Organizatorem mistrzostw 
była Fabryka Kultury, a pomogły Klub Marynarki 
Wojennej „Riwiera”, Osiedlowy Klub Kultury 
Spółdzielni Mieszkaniowej „Bałtyk” i instruktor 
szachowy Piotr Zygmunt.

Na zakończenie Burmistrz Miasta Redy 
Mateusz Richert nagrodził najlepszych nagrodami 
pieniężnymi, pucharami, medalami, dyplomami oraz 
książkami.

Laureaci:
I m. – Liwia Jarocka (KSz HETMAN Katowice );
II m. – Tomasz Kempiński (KS KORONA 

Zakrzewo);
III m. – Wojciech Putlak (Klub Marynarki 

Wojennej);
IV m. – Jan Paluszek (UKS Korona Gdańsk);

Najlepszy szachista z Redy – Rafał Studziński
Najlepsza Kobieta – Liwia Jarocka
Najlepszy zawodnik z koła „Hetman Reda” – Jakub 

Czajka
Najlepszy junior do lat 18 – Jan Paluszek
Najstarszy zawodnik – Henryk Dobrowolski (UKS 

WDA Lipusz)
Najmłodszy zawodnik – Antoni Ziomek (MDK 

Gdynia)

Mając na względzie promowanie aktywności fizycznej wśród najmłodszych uczniów oraz wspieranie ich rozwoju sportowego, 
Samorząd Powiatu Wejherowskiego podjął decyzję o ponownym dofinansowywaniu zawodów powiatowych w ramach współ-
zawodnictwa sportowego szkół podstawowych. Warto przypomnieć, że w poprzedniej kadencji zlikwidowano Powiatowy Zespół 
Placówek Oświatowo-Wychowawczych w Wejherowie i tym samym wstrzymano finansowanie zawodów o randze powiatowej, 
a kontynuowano tylko wsparcie dla rozgrywek w kategorii szkół ponadpodstawowych – Licealiada.

– Przez wiele lat sport odgrywał bardzo ważną rolę w moim życiu, dlatego rozumiem, jak ważny jest sportowy rozwój dzieci i mło-
dzieży. Sport pomaga nie tylko w rozwoju fizycznym, ale uczy pracy zespołowej, radzenia sobie z konfliktami, dyscypliny, wytrwałości, 
a przede wszystkim ma ogromne znaczenie w procesie kształtowania charakteru młodych ludzi. Dlatego od samego początku podkre-
ślałem, że moim priorytetem będzie m.in. poprawa warunków organizacyjnych do uprawiania sportu i aktywności fizycznej, wsparcie 
pozalekcyjnych zajęć sportowych oraz dofinansowywanie imprez sportowych i zawodów, aby propagować wychowanie przez sport 
– podkreśla Starosta Wejherowski Marcin Kaczmarek.

Warto podkreślić, że współzawodnictwo sportowe szkół jest ważnym elementem życia edukacyjnego, łączącym rywalizację 
z nauką współpracy i samodyscypliny. Dzięki tej decyzji uczniowie szkół podstawowych z terenu powiatu wejherowskiego mają 
możliwość startowania w roku szkolnym 2024/2025 w zawodach na szczeblu gminnym, powiatowym, wojewódzkim czy ogólno-
polskim, w takich dyscyplinach jak: koszykówka, piłka siatkowa, piłka ręczna, piłka nożna, unihokej czy sztafetowe biegi przełajowe. 
Zwieńczeniem współzawodnictwa międzyszkolnego będzie podsumowanie, które stanie się doskonałą okazją do docenienia zarów-
no indywidualnych sukcesów uczniów, jak i osiągnięć zespołowych.

Powiat Wejherowski od lat systematycznie wspiera sport na różnych płaszczyznach. Każdego roku przeznacza znaczne środki na 
promocję imprez sportowych, dofinansowuje kluby i stowarzyszenia zaangażowane w sportowe wychowanie młodego pokolenia, 
nagradza zdolnych sportowców i trenerów, którzy zdobywają sukcesy w Polsce i poza granicami kraju oraz przekazuje środki finanso-
we w ramach konkursu grantowego organizacjom pozarządowym na projekty sportowe w ramach kalendarza imprez powiatowych.

Naprzeciwko siebie stanęli Gryf Wejherowo 
oraz Stolem Gniewino, który przystępował 
do tego meczu jako drużyna przyjezdna. 
Gospodarze rozpoczęli to spotkanie 
w następującym składzie: Wika (BR), F. Kątny, O. 
Kątny, Faltyński, Godlewski, Gułajski, Maszota, 
Rompca, Kowalewski, Żmuda, Kwidziński. 
Ławka rezerwowych: Roszkowski (BR), Darga, 
Rogacki, Zaworski, Pranczk, Goyke, Koszałka.
Natomiast Stolem Gniewino postawił mocno 
na młodzież, ponieważ w pierwszej jedenastce 
zagrało aż ośmiu zawodników z rocznika 2007. 
Wyjściowy skład: Arkadiusz Moczadło, Paweł 
Sobczyński, Konrad Osiecki, Dawid Szreder, 
Kacper, Tomczak, Filip Wachowski, Oskar 
Śliwowski, Norbert Lemke, Euzebiusz Belka, 
Artur Wasilewski, Maciej Biliński. Na ławce 
rezerwowych znajdowali się: Więcek, Mielguj, 
Hinc, Potrawka, Bartlewski.

Zgromadzeni kibice musieli czekać na bramki 
aż do drugiej połowy, kiedy to rezerwowy 
zawodnik Gryfa Julian Goyke ustalił wynik na 
1-0. Jak się okazało, był to jedyny gol w tym 
meczu, więc Stolem wracał do Gniewina bez 
zdobyczy punktowej. 

Przemysław Schenk

GRYF Z TARCZĄ
PIŁKA NOŻNA | W ostatniej kolejce 4 Ligi Pomorskiej doszło do ciekawego pojedynku 
dwóch drużyn z powiatu wejherowskiego. 

fot. Stolem Gniewino FB
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Powiatowy sport wraca do szkół
SPORT | Po kilku latach przerwy Powiat Wejherowski przywrócił finansowanie zawodów sportowych na poziomie szkół podstawowych w ramach Igrzysk Dzieci 
oraz Igrzysk Młodzieży Szkolnej. W ten sposób współzawodnictwo sportowe w powiecie powróciło na właściwe tory oraz wzrosła ranga imprez sportowych.

II Otwarte mistrzostwa Redy 
w szachach szybkich
SZACHY | Sala widowiskowa Fabryki Kultury w niedzielne przedpołudnie zapełniła się stolikami z sza-
chownicami, gdzie rozgrywano II Otwarte mistrzostwa Redy w szachach szybkich. W turnieju wzięło 
udział 104 szachistów, z dwóch federacji, w wieku od 8 do 81 lat, czterdziestu ośmiu juniorów, dwu-
dziestu jeden zawodników z Redy (w tym trzynastu z sekcji „Hetman” przy Fabryce Kultury).
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